

# JUTARNJI SPAŠAVA OZLIJEĐENOG DUPINA



**Godišnje strada i do 20 primjeraka**

U Jadranskom moru danas stalno živi još samo jedna vrsta dupina - dobri dupin. Godišnje ih strada između 15 i 20, a najvećim dijelom su odgovorni ljudi koji ostave mreže u koje se dupini upletu i uguše. Nerijetko ih i namjerno ubijaju, smatrajući ih krivcima za smanjenje broja riba u Jadranu. Istraživanja su pokazala da dupini rade zanemarive štete, a krivci za dramatično smanjenje riblje fonda u Jadranu je prekomjeran izlov, prvenstveno talijanskih ribarica, te klimatske primjene uslijed kojih je temperatura mora počela varirati. ●

## Patnje dobrog dupina dirnule svijet, nude novac i savjete

Dr. Gomerčić uputio je molbu za pomoć Ministarstvu. Sve što je dobio je dozvola da može spasiti dupina

PIŠE  
**SERGEJ  
TRAJKOVIĆ**



**N**ešto je u dva navrata nakratko izronilo i uzburkalo površinu mora kod otoka Košara, u blizini uzgajališta brancina i orada. Bilo je predaleko i prekratko da bismo mogli reći radi li se o izmučenom dupinu, koji se zapetljao u najlonsku ribarsku mrežu.

Oštar najlon se toliko duboko usjekao u tijelo iscrpljene životinje, da je tkivo oko njega već počelo zarastati i stvarati hipergranulaciju, odnosno izrasline.

### Potruga kod Košare

Dupin teško pliva i roni te vrlo često izranja, što nije u prirodi zdravog dupina, pa se dr. Tomislav Gomerčić, veteri-



Dr. Tomislav Gomerčić: U svijetu sam našao više podrške nego doma

**Ako vidite dupina, javite se na jutarnjidupin@gmail.com**

Tomislav Gomerčić se ugodno iznenadio reakcijom tvrtke Cromaris, koja kod otočića Košara, gdje se dupin viden, ima jedno od svojih uzgajališta bijele ribe. Ponudili su savez za uzgoj ribe, gdje bi dupin bio na rehabilitaciji nakon liječenja. -Naši radnici će pomoći u potrazi i hvatanju. Najveći će problem biti kako ga uhvatiti mrežom, a da ga se dodatno ne traumatizira. Inače, kod nas ima jedno pet obitelji dupina i turistička su atrakcija - objašnjava Damir Desnica, rukovoditelj uzgajališta. Ako vidite ozlijeđenog dupina, javite se na mail: jutarnjidupin@gmail.com. ●

nar i voditelj Međunarodnog istraživačkog centra za dupine na otoku Molatu, boji da neće još dugo preživjeti ukoliko ga se što prije ne uhvati i pruži liječenje.

### Zaštićeni, ali napušteni

S broda koji je četiri sata plovio dijelom zadarskog arhipelaga gdje je dupin viden, pažljivo smo promatrali ne bi li ga ugledali i odmah javili dr. Gomerčiću kako bi se krenulo u akciju spašavanja.

Riječ je o vrsti, takozvanom dobrom dupinu, dobroćudnoj životinji koja, kao i svako živo biće, pokušava pronaći hranu na najlakši način, a to je u blizini ribogajlišta ili ribarskih brodice.

- Životinja trpi velike bolove, mreža je urasla duboko u njegovo tkivo i vrlo je moguće da je došla do kralježnice. Jedino rješenje je uloviti dupina, kirurški mu odstraniti uraslu mrežu i vratiti ga u

more. No to ne ovisi samo o meni, nadam se da će institucije reagirati na vrijeme - upozorava dr. Gomerčić.

Nadležnom Ministarstvu zaštite okoliša i prirode uputio je molbu za pomoć, a dobio je samo dozvolu da ga može spasiti?! Iako su dupini zaštićena vrsta, nadležno ministarstvo nije ponudilo ni pomoć u liječenju, a kamoli novac za antibiotike i plaćanje goriva ribarima koji će ga tražiti i pokušati uhvatiti.

Međutim, vijest o dupinu koji je od početka svibnja zarobljen u mreži, u samo zadnjih tri dana je obišla svijet.

### Spašavanje u utorak

- Zvalo me više od 20 ljudi iz Njemačke, Nizozemske, SAD-a... Spremni su financijski pomoći, a dali su i mnoštvo savjeta. Samo antibiotik košta 3000 kuna, a s troškovima ribara zajedno bi moglo stajati više od 20.000 kuna. Zasada je dogovoreno da u utorak s ribarom krenemo u potragu i ulovimo ga - otkriva Gomerčić. ●